

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolva szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7. kor.
Fél évre . . . 14. „ Egy óra . . . 2.40 „
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 BL.

Fémek és szivek nemessége.

Hajdanában az volt a szokás, hogy háboru idején az emberek elrejtették, földbe ásták a pénzt meg az értéktárgyakat. Volt ebben valami okosság, akkor, amikor — természet föl a tatár, vagy a török elől kellett menekülni és az arany-ezüstneműek és pénzek számára ne mivolt biztosabb hely a földgyomránál. Ámbár akkoriban is gyakran megesezt, hogy az eldugott kincs gazdája nem került vissza az elhagyott helyhez, vagy pedig rablóktól kifosztva találta meg azt.

Ma egészen más a világ sora. Ma takarékpénztárak és egyéb intézetek pánccélszekrényeiben tűz és tolvajlás ellen a legnagyobb biztossággal őrzik meg a vagyont, ma jól tudjuk, hogy a pénz csak a forgalom közvetítő eszköze és becses nekí — kivált ha papirból van — egyesegyedül az állam hitele, az állam létének a szilárdsága ad. — Hiszen a Kossuth-bankot hiába őrizték hazafiak is, meg hazaáruló muszkák is, mind máig, nem volt érefödözete és nem is lesz soha.

A mai világban a legnagyobb oktalanság a papirpénzt eldugdosni. Hiszen a legrosszabb esetben, ha ugyanis az ellenség lenne urrá felettünk, az nyilván a maga pénznemét kényszeritené a népre, akkor a magyar állam megbuknék és nem volna, aki valóságos arany pénzzel váltsa be a bankónak nevezett állami adósságlevelet.

Különösen eltévelyedett gondolkodás pedig ma eldugdosni a pénzt és egyéb értékes holmit azért, mert nincsen is ellenség a mi hazánk áldott földjén és szentül hiszünk, hogy nem is teszi be ide a lábát. Megbirkózunk mi diadalmasan a ránk törő hordákkal és Magyarországból senkinek sem kellett s nem fog kelleni menekülnie, mint ahogy például a szegény gácsországbeliek elfutottak hazulról.

Nálunk maga magára nézve is az eslekedzik a legbőlesebben, aki a papir, ezüst, arany, náikkel, bronz és réz pénzt vagy egyéb nemes fémből, főként aranyból való holmiját bankba teszi, hadiköltségekötvény vásárlására fordítja, a fémbeváltó intézetekhez viszi, egyszóval az általános forgalomra bizza.

Ezen a magánérdeken felül áll pedig a hazafias szempont. A háboruhoz nem csupán kardvas vagy ágyúére kívánják meg, hanem nemes fém és pénz is, minél nagyobb mennyiségben. A mi gonosz ellenségeink abban reménykedtek leginkább, hogy

azért fognak minket legyürni és tönkre silányítani, mert a világháboru rettenetes költségeit ők jobban bírják, mint a mi országunk. Nohát meg kell mutatnunk nekik, hogy ebben sínesen igazuk, hogy a magyar-nak pénze is van ahhoz, nem csak lelke és kardja, hogy megvédje a maga ezer esztendőket élt és soha senkitől el nem foglalható szent hazáját!

Mi nem csupán utolsó csepp vérig, hanem az utolsó fillérig is védjük Árpád apánk áldott örökségét és átadjuk a gyermekeinknek, valamiképpen kaptuk a szüléinktől és a mi édes szülőföldünk böles kormányát nem hagyjuk kétségbe esni azon, hogy honnan vegye a mi hadseregektől kö-

rülfogott országunkban a megmentésünkre, a győzelemre kívántató pénzt.

A kormány hivatalos rendeletben szolítja föl Magyarország lakosságát arra, hogy ne tegye félre ismeretlen zugokba gyümölcsötlenül és vesztegetőleg mindenemü pénzét és arany holmiját, hanem adja oda a hazának akitől kamatostul visszakapja és akitől minden ivadékának jövőendő boldogulását várhatja.

Hát nyiljanak meg a szalmazsákok, a harisnyák, földalatti gödrök és falak rejtékhelyei és ontsák oda az államnak a kincseiket! A pénzek és fémek nemességét vigye a legfőbb oltárra a magyar nemzet fiainak lélekben való nemessége!

A szerbek ágyuiknak több mint felét elvesztették.

A Kruzscevacban talált ágyuk száma százharomra növekedett. - A bolgárok zsákmánya eddig 112 ágyu. - Ujabb 5000 szerb fogoly. - Bulgária és Görögország között szerződés készül.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 11. (Hivatalos.) Keletgaliciában a strypa-menti harcunk ellen intézett támadások balsikere óta újra esend uralkodik. Czartorijszktól nyugatra az oroszok egy áttörési kísérletét német és osztrák-magyar csapatok heves harcok között hiúsították meg.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 11. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadeserőportja: Rigától nyugatra megállítottuk az oroszok Kemmern elleni előretörését. Jakobstadttól nyugatra támadásra induló jelentékenyebb ellenséges erőket visszavertünk. Egy tisztet és 117 főnyi legénységet elfogtunk. Dünaburg előtt az oroszok tegnap tüzéségük élénkebb tevékenységére szorítkoztak. Lipót bajor herceg tábornagy hadeserőportja: Ujabb esemény nem történt. Linsingen tábornok had-

eserőportja: Az oroszok egy áttörési kísérletét Budkánál és ettől északra (Czartorijszktól nyugatra) keletporoszországi, kurhesszeni és osztrák-magyar ezredek megállították. Ellentámadásunk az ellenséget visszavetette állásába.

A legfőbb hadvezetőség.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 11. (Hivatalos.) Az olasz tüzéség tegnap általában újra élénkebb tevékenységet fejtett ki. Az ellenségnek a podgerai hadállás déli része, a zagerai, a plavai szakasz és a Col di Lana elleni támadásait visszavertük. Nabresinára ledobott repülőbombák több polgári állásu egyént, köztük egy asszonyt és három gyermeket öltek meg.

Höfer altábornagy.

„A TENGERPART“

szerkesztőségének és kiadóhivatalának
UJ HELYISEGE

Klotild utca (Via Clotilde) 4. sz. I. emelet.
az állami felsőbb leányiskolával szemben.

Balkáni harctár.**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.**

BUDAPEST, nov. 11. (Hivatalos.) Kövess tábornok hadseregének osztrák-magyar csapatai Ivanjicától délnyugatra elfoglalták az erősen megszállott Okoliste magaslatot és az Eldovisten, a Jelica Plana déli nyulványán egy több egymás mögött fekvő lövészárokból álló hadállást rohammal vettek be. Kraljevotól délnyugatra német csapatok az Ibar mindkét partján nyomulnak előre. Kruseváctól délnyugatra elérték az Alexandrovac körüli területet. A bolgárok az ellenséget Nisnél és Alexandrovacnál a déli Morava balpartjára vetették vissza.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 11. A nagy főhadiszállás jelenti: Az üldözés mindenütt derekasan előrehalad. A kruseváci hadiszákmány, a mint immár meg van állapítva, 103 csaknem általában modern ágyuból, nagy tömegű lőszerből és hadianyagból áll. Bojadjeff tábornok hadserege 3360 szerb hadifoglyorról, 100 Nisben és 12 Leskovácban szákmányole ágyuról tesz jelentést.

A legfőbb hadvezetőség.

BOLGÁR HIVATALOS JELENTÉS.

SZOFIA, nov. 11. A főhadiszállás jelenti november 8-án: November 5-étől november 8-áig a kétségbeesett ellenséggel vívott elkeseredett harcok után végleg elfoglaltuk a Morava jobb partját, valamint Alexandrovac, Razani, Nis, Leskovac és Vlasotince városokat és megkezdtük a folyón való átkelést. Az ellenséget nyugati irányban üldözzük. Nis környékén a következő szákmányt számoltuk össze: 102 ágyu, 10.000 fogoly, 10 mozdony, 1 léggömb, 2 radiállomás és más hadianyag. Leskovacnál 24 mozdonyt, 54 személyszállító vasuti kocsi, 234 teherkocsi, hadianyagot és élelmiszereket, 82 olajos kocsi és 10 lőszerkocsi szákmányoltunk. Szövetségeseink a nyugati Morava jobb partját érték el és szakadatlanul üldözik az ellenséget déli irányban. Krusevac vidékén ötezer foglyot ejtettek, azonkívül a város kórházaiban 1500 sebesültet találtak és nagyszámu mozdonyt, sok vasuti kocsi, teherszállítókoscsikat, nagymennyiségű élelmiszert és lőszer szákmányoltak. A többi hadszíntérről nincs jelenteni való.

A BOLGÁROK ELŐRENYOMULÁSA.

LUGANO, nov. 11. A Secoleban Magrini jelenti: Egy bolgár hadosztály Kalkandelenből Monasztir felé vonul. Bolgár lovasság féluton van Monasztir és Prilep között.

A SZERBEK KIVONULNAK ORSZÁGUKBÓL.

BUDAPEST, nov. 11. A sajtófőhadiszállásról jelentik: A szerbek kivonulnak országból, hogy jobb időben újra elköltözhessenek. Visszavonulásuk Novibazár és Ipek felé a lehető legjobb rendben történik. Az a terveik, hogy Albániában és Montenegróban rendezkednek be, kilátástalan. Valészinűnek látszik, hogy hadifoglyait Olaszországba szállították. A szerb vasutállomás egy részén megindították a forgalmat.

„A TENGERPART”
UJ TELEFONSZÁMA 12.

KRUSEVAC ELFOGLALÁSA.

BERLIN, nov. 11. A szerb trónörökös néhány órával a németek bevonulása előtt Krusevacban tartózkodott. A szerbek a kruseváci municionsraktárt léggerőpitették.

OROSZ JELENTÉSEK A SZERBEK HELYZETERŐL.

BERLIN, nov. 11. Orosz haditudósítók Szalonikiból jelentik: A szerb hadsereg részleges felbomlása küszöbön áll. Főhadiseregük visszavonulóban van a Monasztir-Prisztina vonalra. A szövetségeseik teljesen bezárták a szerbek körül a félkört.

Francia-belga harctár.**NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.**

BERLIN, nov. 11. A nagy főhadiszállás jelenti: Lényeges esemény nem történt. A legfőbb hadvezetőség.

NÉMET TENGERALATTJÁRÓK SIKEREI.

BERLIN, nov. 11. A Wolff-ügynökség jelenti: A Finn-öböl bejáratánál e hó 5-én német tengeralattjáró elsüllyesztette az orosz aknautató hajók vezérhajóját. E hó 9-én Dunkerque közelében elsüllyesztettünk egy francia torpedóvadászahajót.

ELSÜLYESZTETT OLASZ ÓCEÁN-JÁRÓ.

CHIASSO, nov. 11. Szardínia szigete és Algir között vasárnap délután egy osztrák-magyar tengeralattjáró elsüllyesztette az Ancona nevet viselő olasz óceánjáró hajót. A hajón volt 422 utas közül 270 Bisertába érkezett, ahová megjött a hajószemélyzet hatvan embere is. A többiek sorsáról semmit sem tudnak. (Az Ancona az „Italia” hajóosztásaság tulajdonát képezte és a mostani háborúban segédcirkálói szolgálatot teljesített. Volt rajta 4 drb. 12 cm-es ágyu. A hajó 1908-ban épült. Hossza 146, szélessége 18, magassága 7.2 métert tett ki. Gépei 7100 lóerőt fejtettek ki, 15 mértföldnyi óránkénti sebességet adván a hajónak).

GÖRÖG-BOLGÁR SZERZŐDÉS.

SZOFIA, nov. 11. Naum szófiai görög követ kijelentette, hogy Bulgária és Görögország között szerződés készül. A szaloniki-i kerületben koncentrált görög haderőt háromszázezer főre becsülik.

ANGOL ÉS FRANCIA HADIHAJÓK KAVALLÁNÁL.

BUDAPEST, nov. 11. A Pol. Hir. jelenti: Görög hivatalos jelentés szerint Kavallához angol és francia hadihajók érkeztek, hogy előkészítsék az ántánt csapatok partraszállását.

OLASZORSZÁG A BALKANON.

ROMA, nov. 11. A „Tribuna” írja: Ha igaz, hogy Bulgária és Görögország meg egyeztek Albánia felosztására nézve, Olaszország köteles háromszázezer főnyi expedíciós sereget küldeni a Balkánra és az ántánt sereget félmillióra szaporítva offenzívát kezdeni.

ELSÜLYESZTETT ANGOL HAJÓK.

LONDON, nov. 11. A 4835 tonnás Malister és 622 tonnás California gőzösöket, továbbá a Morina gőzöst elsüllyesztették.

HIREK.

— **Sebesültek érkezése.** Ma éjjel fél három órakor 402 sebesült érkezett különvontan a délnyugati harctérről Fiuméba. A pályaudvaron Frankovich korvetkapitány, Jellousheg és Sichich orvosok várták a sebesülteket, akik az Olimpia sportklub, a Fehér Kereszt és az önkéntes tüzoltók fűrge betegszállítóinak segítségével egy negyed óra múlva bent voltak a jó meleg kivándorlási házban. Itt már éjfél óta várt a sebesültek érkezésére Wickenburg Istvánné grófnő, a ki azután derék ápolónőivel együtt azonnal munkába vette a sebesülteket, a kik között sok volt a súlyosan sebesült is. Reggel hét óráig, tehát mindössze négy óra alatt mind a négy száz zetaoil négy óra alatt mind a 402 sebesült keresztülment a levetkőztetés, fűrésztés, tetőtlenítés, hajnyírás és kötés-kicseserelés proceduráján. A grófnő példája lelkesítőleg hatott az összes ápolókra és ápolónőkre és mindenkinek, a ki csak egy negyed óráig is nézte a kegyelmes asszony és táborkarának magasztos tevékenységét, bámulnia kellett a precíz, összhangzatos munkát. A leg-hálásabb pillantásokat természetesen maguknak a katonáknak szeméből olvastuk ki.

— **Elmaradt indulás.** A Vila nevű osztrák gőzös ma reggel indulásra készen állott a fiumei kikötőben, amikor váratlanul baj történt: a kazán felmondta a szolgálatot. A hajó a hiba kijavításáig kikötőnkben fog vesztegelni.

— **A fiumei hadikölesön-jegyzések.** Ma délig a helybeli pénzügyigazgatásnál történt bejelentések szerint, melyekben már a ma délelőtti jegyzések is bennfoglaltatnak, Fiumében hat millió hétszáz ezer koronát jegyeztek a harmadik magyar hadikölesönre. Az első hadikölesönre tudvalevőleg 7.200.000, a másodikra 5.200.000 gyűlt össze Fiumében, úgy hogy a mostani jegyzések a hátralevő néhány napon aligha fogják elérni az első hadikölesönt. Minthogy éppen ma érkezik híre annak, hogy Ausztriában az előző hadikölesön 2630 milliójával szemben négyezer tízezer tíz milliót jegyeztek a harmadik hadikölesönre s minthogy Magyarország minden városában talhaladják már az eddigi jegyzések az előző hadikölesönöket, még egyszer apellálnunk kell Fiume vagyonos polgárainak hazafiságára. Most már egyenesen a nevükön kell megneveznünk azokat, a kikre minapi közleményünkben céloztunk: Nem látjuk az aláírók között Ruzics György urat, a fiumei Bristol szálló és egy tucat más ház nagyhorvát tulajdonosát, nem látjuk a Gorupokat, Marac Péter milliost, Bacich volt susáki polgármestert, Rossbacher szállodatulajdonost, a kinek pedig három fia van bevonulva. Viszont mások, mint a Cosulichok, a háborús üzletek folytán rengetegül meggazdagodott Pasquali Giuseppe cég, Casati utódai cég stb. neveltségesen csekély összegekkel szerepelnek. Nem akarjuk senki hazafiságát kétségbe vonni, de elvárjuk az itt megnevezett uraktól és a többi egyelőre meg nem nevezettől, hogy a hátralevő néhány napon pótolni fogják azt, a mit eddig elmulasztottak. Mert hiszen nekik, a gazdagoknak kellett volna elől járniok a jó példával. Ne felejtsek el a kölesönjegyzők listája a háború után ott fog feküdni a kormány és a közvélemény asztalán.

— **Fiume élelmezése.** A városi élelmezésügyi osztály közli: Fiuméba utban van 40 waggon liszt és 10 waggon román tengeri. Ez utóbbit megérkezése után azonnal őrlésbe adják és e hó vége táján forgalomba kerül. A Vezsil-gyárban készült száraztészta e hó 15-én kerül forgalomba 1 korona 20 filléres áron.

— **A Déli Vasut drágasági pótléka.** A Déli Vasut igazgatósága a munkások többszörös kérelmére drágasági pótlékot engedélyezett a munkásoknak. Az igazgatóság rendelete szerint rendkívüli ideiglenes napi-bérpótlékot kapnak az állandó és ideiglenes kézművesek (ipari képzettségű munkások) és pedig Budapesten és Fiumében napi harminc fillért, a többi szolgálati helyen napi husz fillért, akiknek négy vagy ennél több gyermekük van, napi husz fillér külön pótlékot kapnak. A törvényes és törvénytelen gyermekek között különbség nem teendő. Tanonc és kisegítő napszámos nem részesül rendkívüli pótlékban. A rendelet visszavonásig érvényes és az igazgatóság által bármikor hatályon kívül helyezhető.

— **Az államsegélyek kifizetése.** Az államsegélyek kiadása f. hó 11-én és 12-én, vagyis ma és holnap történik. Akik eddig is kaptak segélyt a városi rendőrség volt helyiségében, a Municipio-téren, akik pedig most először vesznek fel ilyent, a városi számvevőségnek jelentkezzenek, ez utóbbi helyen délután 3 óra után.

— **Jótekonycélu hangversenyek.** A Fiumei Hangverseny Egyesület a tél folyamán három jótekonycélu hangversenyt rendez, a melyek közül az első november 28-án, a második december 18-án, a harmadik pedig január 15-én lesz. A Wickenburg István gróf kormányzó és neje védnöksége alatt rendezendő hangversenyeken a kormányzó közbejárására fellépnek Vay báróné, született Mikes grófnő zongoraművésznő, Balakovies Vlatko zágrábi hegedűművész, Sauer zongoraművész, Medek Anna, Szamosi Elza és Környe, a budapesti Operaház tagjai, Bumester Willy hegedűművész, Lola Mysz Gmainer operaénekesnő, Dohnányi Ernő zongoraművész, a Rosé-kvartett, az Operaház zenekara Kerner István vezetésével és Moshammer hárfaművész. A hangversenyek időpontját a kormányzó és neje, Dunkl Norbert, az ismert fővárosi hangversenyrendező és zeneműkereskedő részvételével tartott értekezletén állapította meg. A hangversenyek hadi jótekonycélt szolgálnak.

— **Bolgar konzulátus Fiumében.** A bolgar kormány konzulátust állított fel Fiumében, amelynek vezetésével Zawrzal Henriket bízta meg. Az új konzulátus a legfelsőbb exequatur megérkezése után fogja megkezdeni működését a Negozianti utca 5. sz. ház I. emeletén.

— **Szabad Liceum.** Amint már jeleztük, a Liceum ezentul nem tarthatja pénteken rendes heti előadásait ezért az egyesület vezetősége szendát tüzte ki a rendes előadások napjára. A legközelebbi előadás e szerint, e hó 17-én, szerdán lesz, amikor is Balkányi Ernő főgimnáziumi tanár olvas fel vetített képek kíséretében az őseimberről.

— **Újabb hadikölcsönjegyzések.** A Fiumei Kereskedelmi Banknál (Adria-palota) újabb hadikölcsönjegyzések történtek. Pavlicsek Rezső sorhajóhadna 12.600 K, G. J. Rezső 10.000 K, Dárday

Sándor v. b. t. t. 5000 K (egyéb jegyzéseivel 50.000 K), Polgár József 5000 K, Müller Adolf 5000 K, Sindelár Géza 4000 K, Rödiger Miklós 2000 K, özv. Gueth Lajosné 2000 K, Unterecker József 1000 K.

x **Hangversenyek a Borsa kávéházban.** A Borsa kávéház élelmes tulajdonosa Dahmer Antal szerződtette a Balázs István hegedűművész vezetése alatt álló hírneves zenekart, a mely eddig a budapesti Ritz szállóban hangversenyezett. A kiváló zenekar szombaton e hó 13-án edja első hangversenyét a Borsában.

Legujabb

NEM ADUNK TERÜLETEKET OLASZORSZÁGNAK.

BERLIN, nov. 11. A K. Zeitung jelenti: Ausztria-Magyarország azon elhatározása, hogy nem enged át területet Olaszországnak, visszhangban van a német kormányának az Olaszországgal való békekötés tekintetében elfoglalt álláspontjával.

A GÖRÖG KAMARÁT FELOSZLATJÁK

ROTTERDAM, nov. 11. A Daily Chronicle Athénből jelenti: Holnap megjelenik a kamarát feloszlató királyi dekrétum.

A NÉMETEK NOVIBAZÁR FELÉ NYOMULNAK ELŐRE.

BUDAPEST, nov. 11. A sajtóhadiszállásról jelentik: A szerbek harcra próbálják feltartóztatni előrenyomulásunk gyorsaságát. A németek Kraljevonál áttörve a szerb állásokat Novibazár felé nyomulnak előre.

AZ ANCONA ALDOZATAL

ROTTERDAM, nov. 11. Az elsüllyesztett Anconán háromszáz asszony és gyermek, köztük huszonöt amerikai vesztette életét. Amerika kormányköreiben a torpedózás nagy feltűnést kelt.

HARMINCKÉT MILLIÁRDOS HITEL.

ROTTERDAM, nov. 11. Az angol kormány 32 milliárd korona összegű hitelt fog kérni a parlamenttől.

NYILTER*)

Magyar-Horvát Szabadhajózási R.-T. Fiume.

A társulati alapszabályok értelmében alulírott igazgatóság meghívja a t. részvényes urakat a társaság helyiségeiben 1915. december 1-én d. e. 11 órakor tartandó

XV. RENDES KÖZGYÜLÉSRE,

melynek napirendje a következő:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése és az 1914. évi mérleg bemutatása;
 2. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak adandó felmentvény;
 3. Az igazgatóság megválasztása;
 4. A felügyelő bizottság megválasztása.
- Az i. mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt a részvényes uraknak betekintés végett rendelkezésére áll. A társulati alapszabályok 22. szakasza értelmében minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

venni, tartozik 8 nappal a közgyűlés napja előtt, tehát legkésőbb november 24-éig, részvényeit letétbe helyezni és pedig: Fiumében a Banca Fiumana-nál, Zágrábban a Hrvatska Eskomptna Banka-nál, Budapesten a Pesti Magy. Kereskedelmi Banknál, Bécsben a Zivnostenska Banka pro Cehy a Moravu fiókjánál.

Fiume 1915. október 20-án.

Az Igazgatóság.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő.)

Nyomtatott: Zuckovich Elemer „Pallasia” nyomdájában.

Hadikölcsönjegyzéseket elfogad a Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.

Adria-palota.

Legmagasabb jutalékot,

Legnagyobb kölcsönt

Legelőcsőbb feltételekkel engedélyez

„Borsa” Nagykávéház
FIUME.

Szombaton e hó 13-án este kezdi meg a budapesti Ritz szálló eddigi zenekara

Balázs István hegedűművész

vezetése alatt hangversenyeit a

„Borsa” nagykávéházban

Számos látogatást kér

Dahmer Ant. tulajd.

Dr. Kuhar-Durlen Ágostné

egyetemes orvostudor

rendel d. e. 8—12-ig

Ferenc József korzó 27 III. em.

Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer ugy **belsőleg** cukorra cseppenként, mint **külsőleg** **bedörzsölésre.** Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Minimált kapható.

Minimál kapható.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

**Előfizetéseket
és hirdetéseket**

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhöz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Dr. DALMA D.

FOGORVOS VISSZATÉRT

s rendeléseit ismét megkezdte a Via Municipio 2. szám alatt.

Költözködés miatt

régebbi évfolyamokból fenmaradt

újság-makulatura

papírt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

INGYEN LAKAST KAP

magyar asszony (1-2 gyermekkel is) Plasse S. Nicoló 324.

**MAGYARUL ÉS OLASZUL TUDÓ
NYOMDÁSZ TANONCOT FELVESZ**

a Polinnia nyomda Fiume-Belvedere 21.

Most
gondoskodják mindenki
télrevaló
tűzifájáról,

mely olcsó árban kapható

Kemény D. cégnél, Delta.
Postafiók 58. Telefon 646.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEAK-KORZO.

50 szoba

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejáratú, jutányosan kiadó. Cim: Via Carducci 12 sz., II. em. balra. Telef. 11-89.

ADAKOZZUNK

- a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

Az új 6%-os magyar **hadikölcsönre** jegyzéseket elfogad: a Fiumei Hitel- és Takarékszövetkezet Riva Cristoforo Colombo, Bačić palota I. em. Alírási ár okt. 30-ig K 97.10, azontul nov. 17-ig K 97.40.

A 6%-os harmadik magyar hadikölcsönre jegyzéseket

elfogad eredeti feltételek mellett a

Banca Popolare Fiumana (Fiumei Népbank R. T.)

PIAZZA DANTE 1. SZÁM.

Magas kölcsönök olcsó kamatláb mellett.

Tamburino vendéglő

VIA LODOVICO KOSSUTH ÉS CALLE
:: DELLA POSTA (a főposta mellett)::

Kitűnő konyha minden órában. - Nagy választék halakban. - Mérsékelt árak.

➡ Minden kedden és pénteken halászlé. ➡

KÜLÖN FELJARAT A CALLE DELLA POSTA FELÖLI KAPUN AT AZ I. EMELETI SZALONBA ÉS AZ EMELETI ÉT-
:: TEREMBE ::

Vendégszobák mérsékelt árakon.

A Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

eddig Corso 12. sz. alatt fenállott üzletét néhány nap múlva

:: Via del Porto 8. szám alá ::

(a Borsa kávéházzal szemben) helyezi át.

A ki versenyáron kíván rud- és lemezvasat, ajtó- és ablakvereteket, háztartási cikkeket, szén- és gázfűtésre berendezett takaréktűzhelyeket és egyéb szakkbavágó cikkeket vásárolni, forduljon bizalommal hozzánk.